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Prva tačka Dnevnog reda: Dobrodošlica i predstavljanje učesnika  
Menadžer projekta Sagradimo dom zajedno, Dejan Radivojević, je pozdravio učesnike i 
utvrdio da nema potrebe da ih zvanično predstavlja jer se međusobno poznaju.  

Druga tačka Dnevnog reda: Uvod  

Menadžer projekta je dao pregled aktivnosti koje su sprovedene od marta do maja 2013. 
godine, uključujući i glavne dokumente koji su pripremljeni i naredne aktivnosti koje su 
planirane, istakavši da su svi sačinjeni dokumenti u skladu sa međunarodnim standardima 
ljudskih prava.   
 
Šefica sektora operacija 1 Delegacije Evropske unije (DEU), Jolanda San Hoze (Yolanda San 
Jose), izrazila je zabrinutost zbog kašnjenja u sprovođenju projektnih aktivnosti i naglasila 
potrebu da se ulože maksimalni napori kako bi se one sprovodile u prvobitno predviđenim 
rokovima i pozvala je Grad da učini isto. Radivojević je objasnio da se sa sprovođenjem 
aktivnosti kasni mesec dana i da će one morati da budu sprovođene istovremeno a ne jedna za 
drugom kao što je prvobitno bilo planirano.   

 

Treća tačka Dnevnog reda: Predstavljanje Metodologije za sprovođenje 
konsultativnog postupka  

Predstavnice Danskog saveta za izbeglice (DRC), Marina Kremoneze (Marina Cremonese) i 
Verica Rečević, dale su pregled konačnog predloga Metodologije za  konsultativni proces koja 
je izrađena u skladu sa Akcionim planom za preseljenje stanovnika novoformiranih naselja 
Makiš 1, Makiš 2, Resnik, Jabučki Rit i Kijevo (u daljem tekstu: RAP) i zasnovana na ključnim 
međunarodnim standardima ljudskih prava. 
 
Projektni menadžer sektora operacija 1 DEU Luka Manunta (Luca Manunta), upitao je na koji 
će se način obezbediti poštovanje rodne ravnopravnosti i šta će DRC učiniti u slučaju da se 
porodice kojima se dodeljuju stanovi predomisle tokom postupka preseljenja. Kremoneze i 



 

Rečević su objasnile da će svaku porodicu na konsultacijama predstavljati po jedan član i po 
jedna članica porodice, čime će se obezbediti poštovanje rodne ravnopravnosti, kao i da će 
postojati određene konsultativne grupe samo za žene. Kremoneze je rekla da će porodice 
korisnice biti u potpunosti i blagovremeno informisane tokom svake faze projekata i da će im 
biti pruženo dovoljno vremena i podataka tokom postupka kako bi se izbegla opasnost da se 
predomisle tokom preseljenja.  
 
Savetnica Kancelarije visokog komesara za ljudska prava (OHCHR,) Marija Rauš, dodala je da 
će svaka porodica korisnica imati priliku i pravo da se prijavi za stambenu jedinicu koju želi i da 
će biti sačinjen pravilnik kojim će se definisati dodeljivanje jedinica; korisnice će biti 
konsultovane tokom izrade pravilnika.  

Imajući u vidu iskustva Grada Beograda sa porodicama korisnicama, pomoćnica sekretara za 
socijalnu zaštitu Grada Beograda, Ana Poznanović, i konsultantkinja Evropske investicione 
banke, Jelena Petrović, preporučile su  da naselja ne treba da obilazi previše ljudi koji će 
sprovoditi intervjue jer bi to moglo da zbuni romske porodice. Pored toga, njihovo poverenje 
će se lakše zadobiti ako planirane aktivnosti sprovodi mali tim. Svi su se složili sa stavovima 
Poznanovićeve i Petrovićeve i odlučeno je da će podaci o sastavu tima koji će posećivati naselja 
biti uneti u Metodologiju za konsultativni proces. Rauš je takođe objasnila da će porodicama na 
početku postupka biti objašnjeni svi koraci i da će pitanja koja će biti postavljana tokom 
konsultacija biti formulisana jasno kako bi se izbegla konfuzija.    

Poznanovićeva je primetila da dokument sa osnovnim informacijama o Projektu koji je 
predstavljen članovima Potkomiteta sadrži grešku jer pominje preseljenje dela neformalnog 
romskog naselja na Čukarici. Tehnički specijalista Projektnog centra UNOPS u Srbiji (SRPC), 
Dušan Čukić, objasnio je da je u pitanju citat iz novinskog članka i da taj opis nije dao projektni 
tim.  Poznanovićeva je izjavila da se Grad Beograd uvek pominje u negativnom kontekstu i da 
mediji i organizacija Amnesty International nikada ne objavljuju i ne izveštavaju o dobrim 
aktivnostima Grada Beograda, a takvih je mnogo.  Menadžer UNOPS SRPC, Grem Tindal, 
(Graeme Tyndall), zahvalio  je Poznanovićevoj na primedbi i rekao da je dokument sa osnovnim 
informacijama o Projektu interni dokument koji ima za cilj da objasni izazove sa kojima se 
projekat suočava. Pored toga, to predstavlja ilustraciju imidža projekta koji Amnesty 
International pokušava da plasira. „Zajedno radimo na tome da promenimo taj imidž“, 
zaključio je Tindal. Tindal je takođe napomenuo da Amnesty International stalno šalje dopise 
savetnici OHCHR u Srbiji i da bi Projektni tim trebalo zajedno da radi na odbrani od ovakvih 
negativnih prikaza. Dogovoreno je da će Grad Beograd Projektnom timu prosleđivati podatke o 
pozitivnim stvarima koje radi a koji će biti obuhvaćeni u sličnim dokumentima ubuduće. Na 
kraju je prihvaćena sugestija da se promeni sadašnji naslov odeljka dokumenta sa osnovnim 
informacijama „Najnovija politička, društvena i ekonomska zbivanja“. 

Rečevićeva je predstavila naredne aktivnosti DRC: sprovođenje istraživanja, upitnik za korisnike 
i priprema tematskih radionica.  



 

 
Manunta je postavio pitanje u vezi sa porodicama koje su obuhvaćene RAP-om ali se trenutno 
ne nalaze u naseljima. Rečevićeva je odgovorila da će DRC u tu svrhu koristiti bazu podataka 
koju su sačinili Grad Beograd i Organizacija za evropsku bezbednosti i saradnju (OEBS). Tindal 
je dodao da Program evropskog partnerstva sa opštinama EU PROGRES može da pomogne i 
učestvuje u pronalaženju tih ljudi, jer radi u 25 opština na jugu i jugozapadu Srbije.  
 
Metodologija za konsultativni proces je nakon diskusije jednoglasno usvojena i dogovoreno je 
da će biti ažurirana podacima o sastavu tima koji će posećivati naselja.   
 

Četvrta tačka Dnevnog reda: Predstavljanje Kriterijuma za evaluaciju 
lokacija za socijalno stanovanje  

Savetnica OHCHR je predstavila konačan predlog Kriterijuma za evaluaciju lokacija. Govoreći o 
predloženim lokacijama, Rauš je predložila da Grad Beograd nađe alternativu za Jabučki Rit.  
Poznanovićeva je naglasila da Grad Beograd ima problema da nađe druge lokacije i da je bitno 
pridržavati se RAP-a koji je Gradsko veće usvojilo, jer su lokacije prošle preliminarno 
ocenjivanje i sada se postupak ne može ponovo pokrenuti. Predstavnici DEU su ukazali na 
potrebu daljeg ocenjivanja lokacija i, premda cene predlog pet lokacija, nikad nije postignuta 
konačna saglasnost o njihovoj prikladnosti.   
 
Predsednica Hausing centra (HC), Branislava Žarković, ukratko je predstavila zadatke i 
aktivnosti HC u okviru projekta kao i one koje treba da budu sprovedene u naredna dva 
meseca: pronalaženje parcela za izgradnju, utvrđivanje njihove prikladnosti u tehničkom 
smislu, postojanje urbanističke dokumentacije i pitanja vlasništva. Nakon ove ocene biće 
sprovedene interaktivne konsultacije unutar zajednica korisnika. HC će istovremeno zajedno sa 
UNOPS raditi na uspostavljanju dobrih odnosa sa zajednicama koje će primiti korisnike. HC će 
sprovesti uporednu analizu različitih modela izgradnje kuća. Premda su početni troškovi 
izgradnje modela drvenih montažnih kuća koji se pominje u RAP-u niski, potrebno je pažljivo 
analizirati druge sekundarne troškove (kao što je održavanje ili komunalije) pre odabira 
najprikladnijeg modela.  
 
Tindal je učesnike podsetio na strateški značaj ovog projekta i da bi on po uspešnom okončanju 
mogao predstavljati primer najbolje prakse. „Grad Beograd treba da igra lidersku ulogu u ovom 
projektu, da razmatra i nudi druge lokacije, jer tražimo scenarija u kojima su svi na dobitku“, 
dodao je Tindal. Ponovio je da ovaj projekat može da postavi nove standarde za buduće 
pokušaje obezbeđivanja socijalnog stanovanja za Rome.  
 
Manunta je pitao da li se uzima u obzir trenutno mesto stanovanja korisnika i kako će to uticati 
na postupak, da li će porodice želeti da ostanu da žive tu gde sada žive. Rauš je objasnila da je 



 

nemoguće ispuniti ove kriterijume za evaluaciju lokacije, što predstavlja isti problem koji 
otvara i pitanje merljivosti, jer ne postoje nikakvi standardi na koje se može  osloniti.  
 
Poznanovićeva je predložila da OEBS prosledi svoj izveštaj i informatore (fact sheets) o 
predloženim lokacijama. 
 
Učesnici sastanka su nakon diskusije jednoglasno usvojili Kriterijume za evaluaciju lokacija za 
socijalno stanovanje. 

 

Peta tačka Dnevnog reda: Zaključci  

1. Podaci o sastavu tim koji će posećivati naselja treba da budu obuhvaćeni 
Metodologijom za  konsultativni proces, koja je jednoglasno usvojena  

2. Kriterijumi za evaluaciju lokacija su jednoglasno usvojeni  
3. Svaki partner koji učestvuje u sprovođenju projekta treba da predloži kontakt osobu za 

radnu grupu  
4. Potkomitet će se sastajati jednom mesečno, kao što je Manunta predložio. 

 

Šesta tačka Dnevnog reda: Razno  

UNOPS bi uskoro trebalo da organizuje obuku radi izgradnje kapaciteta zaposlenih u Gradu 
Beogradu u oblastima koje njihov sektor definiše kao prioritetne. To bi moglo da obuhvata 
studijske posete mestima koji bi mogli predstavljati primere dobre prakse.  
 
Predloženo je da sledeći sastanak Koordinacionog tela bude organizovan u prvoj nedelji juna.  

Konačno, predstavljen je predlog Strategije komunikacija i dogovoreno je da bude podnet na 
odobrenje Kancelariji DEU za informisanje i medije.   

III Spisak učesnika  
 Ime i prezime  Organizacija  Funkcija  

1.  Jolanda San Hoze  Delegacija Evropske unije  Šef sektora operacija 
1 

2.  Luka Manunta Delegacija Evropske unije  Projektni menadžer , 
Sektor operacija 1 

3.  Ana Poznanović Grad Beograd  Pomoćnica sekretara 
za socijalnu zaštitu  

4.  Jelena Petrović Evropska investiciona 
banka  

Konsultantkinja  

5.  Marija Rauš Kancelarija visokog 
komesara za ljudska prava  

Savetnica 



 

6.  Marina Kremonese Danski savet za izbeglice  Predstavnica  
7.  Verica Rečević Danski savet za izbeglice  Koordinatorka 

Programa  
8.  Branislava Žarković Hausing centar Predsednica  
9.  Metju Njuton (Matthew 

Newton) 
Organizacija za evropsku 
bezbednost i saradnju  

Koordinator 
Programa podrške 
Romima  

10.  Grem Tindal  UNOPS Menadžer 
Projektnog centra u 
Srbiji  

11.  Dušan Čukić UNOPS Tehnički specijalista 
12.  Aleksandra Radetić UNOPS Konsultantkinja za 

komunikacije  
Projektni tim  

13.  Dejan Radivojević Izgradimo dom zajedno  Menadžer Projekta  
14.  Nevenka Gril Timotijević Izgradimo dom zajedno  Inženjerka 

arhitekture 
15.  Emilija Raičević Izgradimo dom zajedno  Saradnica za 

socijalnu inkluziju  
16.  Dragana Milošević Izgradimo dom zajedno  Saradnica za 

socijalnu inkluziju  
17.  Ivana Gobeljić Novković Izgradimo dom zajedno  Asistentkinja za 

finansijska pitanja  
18.  Ljiljana Ilić Izgradimo dom zajedno  Asistentkinja za 

socijalnu inkluziju  
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